

# 建筑施工企业会计信息质量存在的问题研究

吴静萍

(杭州鸿珊投资管理有限公司, 浙江 杭州 310000)

**摘要:**随着当地经济的逐步改善,建筑业进入了全面深入改革的新阶段,需要更准确和全面的会计资料,作为决策的参考。因此,有必要继续改进企业内部管理制度,提高会计专业人员的专业和道德素质,改进会计法律和条例,建立严格的机制,确保会计信息的有效质量,促进建筑业的可持续、稳定和健康发展。

**关键词:**建筑施工企业;会计信息;质量

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2020.28.045

## 1 引言

由于建筑和建筑部门机构、更多建筑点等等的流动及其周期长,因此,对于建筑项目而言,在这一现象的各个阶段至关重要的重要的会计信息,改进会计信息是确保建筑项目总体质量效率的唯一办法。想要将建筑业往现代化的方向带领,首先需要管理层不断的对会计信息质量研究分析,并在发现相关问题的时候第一时间讨论处理,不断的改进完善,将会计信息质量不断的提高,并取得更优质的成绩。

## 2 分析建筑施工企业会计信息质量因素

### 2.1 建筑行业会计的固有特征增加了盈余操纵的概率

因为建筑施工企业参与建设的共同需要长时间来完成,这个项目是大而分散,导致使用分级管理,会计的会计计量模式,但其建筑通常是完成,几年后最大的建设已经成为常态,在确认的收入,通常是由建设部门完成项目合理的测量方法,对今年的决算收入和尚未完成的项目作确认,并保持准确性,财务部门按照配比原则结转工程收入对已完成的项目成本和结转,进一步,对在建设项目进行澄清<sup>[1]</sup>。

### 2.2 功利主义促进了收入调节和利润操纵的产生

建筑企业的激励分配与建筑年度产出价值指标密切相关,在项目评估中发挥着重要作用。为了确保评估和激励,可能会出现收入周期调整和利润人为调整的现象。一是提前确认非劳动收入,以达到年度目标,以达到增加年度利润的会计目标。但是实际获得的收入和利润与公认的价值是有区别的,这只是一种掩饰和一种虚假的声明,目的是获得奖励。二是如果产生的利润在这个建设年和收入更可能出现的情况下确定的收入推迟,让这本书情况今年利润和实际不一致,为了弥补后其收入不能达到目标的情况下,使利润显示在每个建设年礼物甚至性。三是利用会计估计方法根据自己的意愿运营成本 and 利润,同时,企业的竞标、融资等,必须依靠自己的资产配置信息,提高自己的影响力在市场竞争和竞争水平,根据自己的发展需要调整财务报表,尽可能以满足各方面的需要,这种现象直接导致了会计信息的失真<sup>[2]</sup>。

### 2.3 建筑业正处于深化改革的重要时期,制度有待完善

总体而言,我们尚未建立健全的法律审计机制,也缺乏严格的法律控制。与此同时,会计行业目前所定的目标和采用的会计制度和做法没有有效地解决今后一段时期可能出现的问题。目前,整个建筑部门正在进行全面改革,有关会计制度需要改进,因此难以确保会计核算的准确性<sup>[3]</sup>。

## 3 提高会计信息质量的措施

**3.1 促进建筑业相关会计法规和标准的完善,有效约束会计人员的行为**

今天,国内建筑业面临着全面和深入的改革,对会计提出了更高的要求,但仍继续遵循旧的会计制度,这种制度与发展速度和需要不相称。虽然各公司根据《会计准则》建立了管理会计方法,但在实践中,虽然会出现一些错误,即有可能操纵盈余,而且,由于建筑业本身难以确定库存的计量,因此难以在满足具体需要的财务报告中会使用会计准则。建筑业在人民生活和国家经济活动中发挥着重要作用。确保他们的信息真实性对中国的发展至关重要。

### 3.2 加强法制建设,加大执法力度

针对会计信息的失真,中国修订和改进会计法律,明确单位负责人的责任会计信息真实性,限制单位负责人的法律水平,有效地避免企业领导人操纵会计信息现象有自己的意识,因为利益。加强和改进法律制度的建设,不仅是必要的修改系统的文章,但也加强和提高执法,严格惩罚会计人员违反法规依法作为警告<sup>[4]</sup>。

### 3.3 实施建设工程合同审计监督制度

企业应当严格保证在有关法律允许的范围内开展工程承包审计工作,按照法定要求签订工程承包合同,对工程经营会计信息进行有效的审计监督。首先,保证合同前评审的质量。严格按照法律法规制定和签署审计合同。然后,明确双方的责任和义务,确保合同的合理性。再然后,所有的合同都是相互关联的,涵盖了项目的各个方面。其次,保证审计工作质量。确保会计收入和结算信息的真实性,检查是否有人操作,会计内容是否一致。最后,确保最终合同评审的质量。有必要加强审计工作的监督,建立完善的监督机制,充分发挥注册会计师的职业角色,利用专业知识很多方面,诸如金融、税收形成严格监督,针对会计信息失真现象的复杂性,使用集成的全面的监管制度,彻底检查,符合时代的要求,提高监督的方法,以及互联网技术的应用,提高了的监管效率<sup>[5]</sup>。

### 3.4 提高企业领导和会计人员的综合素质

首先,帮助领导和会计人员树立牢固的法制观念,消除他们主观操纵会计信息的观念,提高他们的职业道德修养,从源头上消除会计信息失真;二是提高会计业务水平,即加强专业知识和技能的培训,宣传和解读最新的会计制度,以提高其日常工作的质量和效率,有效避免因个人失误造成的会计信息失真现象。

## 4 结束语

综上所述,随着中国经济和技术的发展,中国的生活水平和城市不断提高。在我国建筑机构的财务管理和会计信息的质量方面,如果财务会计信息有误,仍会出现一些潜在的问题,造成重大的经济损失,对建筑工人的建筑质量产生不利影响,危及生命的安全。本文件考虑到为提高企业会计信息的质量而采取的措施,会计信息的质量直接影响到企业的质量,因此各组织应通过改进内部控制系统、提高会计人员的质量、建立信息交流渠道等方式,使会计信息现代化。

### 参考文献

- [1]刘进华.论建筑企业会计信息质量存在的问题及对策[J].现代经济信息,2018(22):204.
- [2]张春丽.建筑施工企业会计信息质量现状及提高策略之我见[J].财会学习,2018(31):128.
- [3]周利虎.浅谈如何提高建筑施工企业会计信息质量[J].纳税,2018,12(23):91.
- [4]孙红伟.关于提高建筑施工企业会计信息质量的思考[J].中国国际财经(中英文),2018(02):40-41.
- [5]吴明芳.试析如何提高建筑施工企业会计信息质量[J].时代金融,2018(02):238+246.